

# РУЖЕ СВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2012 АЗЫ 16 ОКТЯБРЬ,  
КЕФТЫ МЭЙ,  
ДЫЦЦАГ

16 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА,  
ВТОРНИК

№ 113  
(10719)

www.gazetaruchs.ru

● АКТУАЛЬНО

## НЕЗАКОННЫЕ СПИРТЗАВОДЫ — ДЕМОНТИРОВАТЬ!

Одним из самых обсуждаемых вопросов последнего месяца в сел. Нарт стала проблема экологического направления вследствие деятельности спиртзавода, который здесь недавно активизировался. Его отходы стали причиной неприятного запаха и многочисленных жалоб нартовцев на имя Главы республики и руководства района на выбросы вредных веществ в атмосферу, мешающих нормально дышать, вызывающих опасение за здоровье и просьбами о принятии безотлагательных мер.

Именно это обстоятельство и стало поводом для проведения в минувшую среду совместного выездного заседания руководства района, надзорных органов под председательством заместителя председателя Правительства республики **Рафаэля Беликова** и схода жителей села.

В своем обращении к населению Р. Беликов отметил, что главная



ритории республики ни один действующий спиртзавод без цеха переработки отходов производства не должен функционировать. Вопрос о том, на каком сырье работать спиртовикам, должен решаться строго в соответствии с разреше-

— Чем чревато явное нарушение экологических норм? Что конкретно предпринимается правоохранительными органами на данный момент для обеспечения безопасности граждан? Возможно ли демонтажное завода? Такие вопросы озвучили присутствующие на сходе жители.

Из выступления начальника ОМВД Ардонского района А. Гутиева стало известно, что сотрудниками межрайонной ОБЭП проводится проверка законности предприятия, результаты которой будут представлены на новой неделе.

Свои точки зрения высказали руководитель Росприроднадзора по РСО—А Виталий Кокоев, заместитель председателя Комитета РСО—А по охране окружающей среды и природных ресурсов Маирбек Мураов.

В развязавшемся диалоге нартовцы Ирхан Гуриева, Кантемир Тебиев (на снимке), Сима Дулаева подняли и другие наболевшие темы села — санитарное состояние реки соседнего с. Фиагдон, насущенные земли земледельцев, слабая защищенность от возможных наводнений, изношенность водопроводных сетей. По итогам последовательной, разъяснительной беседы стало ясно, что в этих вопросах есть определенные позитивные подвижки.

Так, по поводу местного водопровода Р. Беликов обрадовал сельчан сообщением, что на будущий год планируется его капитальная реконструкция.

От имени жителей села в конце встречи выступила директор школы Фатима Плиева, которая поблагодарила Р. Беликова и Т. Гусова за высокую степень понимания проблем села и непосредственное участие в их решении. Ф. Плиева также выразила отдельную признательность от имени учителей и родительского комитета главе района Т. Гусову за помощь в ремонте спортивного зала и приобретении разнообразного спортивного инвентаря.

Мадина БУГУЛОВА.

## ВЫБОРЫ — 2012

### ИЗБИРАТЕЛИ ВЫРАЗИЛИ СВОЮ ГРАЖДАНСКУЮ ПОЗИЦИЮ

В минувшее воскресенье состоялись выборы в законодательный орган нашей республики. Впервые за последние годы значительно увеличилось количество политических партий, принявших участие в избирательном марафоне.

С самого утра на избирательном участке № 39, который располагался в СОШ № 3 г. Ардона, было многолюдно. Уже в начале девятого здесь успели проголосовать около двух десятков человек. Несмотря на увеличившееся количество наблюдателей со стороны



различных партий и "одномандатников", никакого ажиотажа и нарушений здесь зарегистрировано не было.

Неплохая явка избирателей была отмечена в Красногорском сельском поселении. Это было обусловлено еще и тем, что здесь избирался и глава муниципального образования. Как отметили члены избирательной

комиссии, выборы прошли спокойно, без нарушений.

На избирательном участке № 43, расположенном в здании ДК с. Кадгарон, к полудню было довольно оживленно. По словам председателя участковой избирательной комиссии **Венеры Хубаевой**, на 12 часов проголосовало 295 человек.

— Выборы проходят спокойно, без каких-либо нарушений, — подчеркнула она. — Самыми активными и ответственными участниками голосования являются представители старшего поколения.

Кроме избирателей на участке находились доверенные лица от каждого кандидата и партий, а за охраной общественного порядка следили сотрудники полиции.

В соответствии с требованиями избирательного законодательства здесь была подготовлена переносная урна. И к тем, кто по объективным причинам не смог прийти на выборы, был организован выезд на места.

Выполнив все необходимые процедуры и опустив бюллетени в урну, своими мнениями с нами поделились жители села.

— Я всегда хожу на выборы, — сказала **Миля Гаккаева**. — Кому отдам свой голос, определилась давно. Очень хотелось бы верить, что мы станем жить лучше.

— Выбрать свое будущее — это наша общая задача, — отметил **Борис Хаугов**. — Считаю, что важно и ценно участие в этом каждого избирателя.

Эльза ЛАЗАРОВА



## Премия имени Коста обрела новых лауреатов

Состоялось итоговое заседание Комиссии по присуждению Государственной премии имени Коста Хетагурова в области литературы и искусства. После тщательного ознакомления с произведениями-номинантами члены комиссии тайным голосованием определили самых достойных авторов. Так, лауреатами премии стали **Тотраз Кокаев** — автор сборника стихотворений "Молитва души" — и **Юрий Абисалов** — автор серии графических зарисовок и живописных работ.

В свою очередь решением комиссии на присуждение специальной премии Главы РСО—А в области литературы и искусства номинируются книга-фотоальбом **Эльзы Баскаевой** "Пепел Беслана" и книги **Владимира Кузнецова** "Путешествие в Древний Иристон" и "Христианство на Северном Кавказе до XV века".



проблема, вынесенная на повестку дня — на личном контроле у Главы республики.

— Хочу подчеркнуть, тема Нартовского спиртзавода — в зоне особого внимания Главы республики, по его заданию я даю протокольное поручение экологическим службам — контролировать обстановку своими силами, не допустить сброс отходов. Завод не будет функционировать без законных оснований, иначе он будет демонтирован. — Могу вас в этом заверить. Это не предвыборные эпизоды. Работа спиртовиков должна быть юридически безупречной.

Тема производства спиртовой продукции из мелассы — свеклосахарного отхода на сегодняшний день одна из самых волнующих в нашей республике. Известно, что после мелассные отбросы имеют опасные санитарно-химические показатели, при этом высока степень загрязнения окружающей среды. Естественно, этот факт, далекий от благополучия, вызывает большой общественный резонанс. На тер-

тельными нормами. Питьевой алкоголь высокого качества добывается из зернового спирта, но производители говорят о его экономической неэффективности ввиду дороговизны цен на зерно, часто предпочитают ему дешевое сырье — мелассу. Тезисы экологов о высокотоксичности мелассных отходов имеют место быть — это прямая угроза экологической безопасности, поэтому наша позиция будет носить принципиальный характер по отношению к главному виновнику сложившейся непростой обстановки. В борьбе с нарушителями важно объединить усилия и возможности органов федеральных и районных структур и ведомств, — категорично выступил он.

В противном случае Беликовым было предложено нартовцам звонить на "зеленую линию" Росприроднадзора и непосредственно связаться с ним.

Прямые вопросы, требующие ответов, непоколебимый настрой по отношению к недобросовестным предпринимателям, объективный взгляд на ситуацию — в таком формате было дальнейшее обсуждение этого вопроса.